

## माझ्या वक्तव्याचा काँग्रेसने विपर्यास केला -ना.अमित शाह

नवी दिल्ली : काँग्रेस बाबासाहेब विरोधी आहे. काँग्रेस आरक्षण विरोधी आहे. काँग्रेस सावकरविरोधी आहे. या सर्वांचे उत्तर काँग्रेसकडे नाही. यामुळे काँग्रेस आता संभ्रम निर्माण करत आहे. माझे पूर्ण वक्तव्य राज्यसभेच्या रेकॉर्डवर आहे. मी किंवा माझा पक्ष स्वप्नातही बाबासाहेबांचा अपमान करू शकत नाही. संपूर्ण देश बाबासाहेबांच्या संदर्भात आदर व्यक्त करतो. मी काँग्रेसच्या या प्रयत्नाचा निषेध करतो. काँग्रेसच्या या मोहिमेच्या विरोधात काय कायदेशीर कारवाई करता येईल, त्याचा विचार आम्ही करणार आहोत, असे भाजप नेते आणि गृहमंत्री अमित शाह यांनी बुधवारी (दि.१८) पत्रकार परिषदेत सांगितले. काँग्रेसने बाबासाहेबांना भारतरत्न पुरस्कार दिला नाही. काँग्रेसने आपल्याच नेत्यांना भारतरत्न दिला. काँग्रेस सरकार असताना बाबासाहेबांचे मोठे स्मारक झाले नाही, असे अमित शाह यांनी सांगितले.

## एलिफंटाच्या दिशेने जाणाऱ्या बोटीला नौदलाच्या बोटीची धडक

# समुद्रात बोट बुडून १३ जणांचा मृत्यू

मुंबई : प्रतिनिधी  
मुंबईमधून एलिफंटाकडे जाणारी एक प्रवासी बोट बुधवारी (दि.१८) सायंकाळी बुडाल्याची दुर्घटना घडली. या घटनेत तब्बल १३ जणांचा मृत्यू झाला आहे. या मृतांमध्ये तीन नौदल कर्मचाऱ्यांचाही समावेश आहे. तसेच या बोटमधून १०१ प्रवाशांना सुरक्षित बाहेर काढण्यात आले असल्याची माहिती मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दिली आहे. बचावकार्यात सुरुच आहे. त्यामुळे सविस्तर माहिती उद्यापर्यंत प्राप्त होईल, असे माध्यमांशी बोलताना त्यांनी सांगितले.

## मुंबईजवळ दुर्घटना; १०१ जणांना वाचवले



घटनेत १३ जणांचा मृत्यू झाला आहे. तसेच अद्यापही नौदलाकडून आणि पोलिसांच्या समन्वयाने बचाव कार्य करण्यात येत आहे. यामध्ये चार नौदलाचे हेल्मिकॉप्टर, ११ नौदल क्राफ्ट आणि एक तटरक्षक दलाची नौका आणि तीन सागरी पोलीस नौका बचावकार्य करत असल्याची माहिती देण्यात आली आहे.

**मृतांच्या वारसांना पाच लाखांची मदत**  
मृतांच्या वारसांना मुख्यमंत्री सहायता निधीतून पाच लाख रुपयांची आर्थिक मदत देण्यात येईल. या घटनेची नौदल आणि राज्य सरकारमार्फत चौकशी केली जाईल, असे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी एकसवरील (ट्विटर) पोस्टमध्ये म्हटलं आहे.  
**प्रत्यक्षदर्शने सांगितले...**  
बोट पाच ते सात किमी समुद्रात होती. त्यावेळी मी बोटीच्या डेकवर उभा होतो. एक स्पीड बोट आमच्या आजूबाजूला फिरत होती. ही स्पीडबोट भरधाव वेगाने आली आणि आमच्या बोटीला जोरात धडकली. त्यावेळी स्पीडबोटमधल्या काही प्रवाशांचा मृत्यू झाला. आमच्या बोटीत पाणी शिरू लागले आणि बोट बुडू लागली, अशी माहिती प्रत्यक्षदर्शी प्रवाशाने दिली आहे.

## 'नैना' साठी शेतकऱ्यांच्या घरांवर कोणतीही तोडक कारवाई करू नका

### आमदार महेश बालदी यांची हिवाळी अधिवेशनात मागणी

नागपूर : रामप्रहर वृत्त  
तिसऱ्या मुंबईच्या अनुषंगाने नैना प्रकल्प विकासाच्या दृष्टिकोनातून गेमचेंजर होऊ शकतो, मात्र त्यासाठी सिडकोने शेतकरी आणि लोकप्रतिनिधींना विश्वासात घेऊन पुढील पाऊल उचलावे, त्याचबरोबर शेतकऱ्यांना देण्यात येणाऱ्या नोटिसा तत्काळ थांबवाव्यात तसेच शेतकऱ्यांच्या घरांवर कोणतीही तोडक कारवाई होऊ नये, अशी आग्रही मागणी उरण विधानसभा मतदार संघाचे आमदार महेश बालदी यांनी नागपूर येथे सुरु असलेल्या हिवाळी अधिवेशनात औचित्याच्या मुद्याद्वारे केले.  
नैना प्रकल्प संदर्भात शेतकऱ्यांना न्याय मिळालाच पाहिजे अशी आग्रही भूमिका यापूर्वीच मांडण्यात आली आहे. त्या अनुषंगाने विधिमंडळात बोलताना आमदार महेश बालदी यांनी म्हटले की, मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या स्वप्नात असलेली तिसरी मुंबई वसण्याचा उद्देश आहे. नैना हा सुंदर प्रकल्प आहे. तिसऱ्या मुंबईचा कॅन्व्हेशन व अनधिकृत बांधकामांना



या प्रकल्पातून अटकाव होईल, मात्र सिडको शेतकऱ्यांना घाबरण्याचे काम जास्त करत आहे आणि प्रत्यक्ष रुपी काम कमी करत आहे. सिडकोचे विद्यमान व्यवस्थापकीय संचालक यांनी आजपर्यंत या संदर्भात लोकप्रतिनिधींसोबत एकही बैठक घेतली नाही. उलट ५०३८ घरांना तोडक नोटीस दिल्या आहेत. स्थानिक भूमिपुत्रांनी बनवलेले हॉटेल धाबे कशाप्रकारे तुटणार आहेत त्याचे व्हिडीओ विरोधकांनी निवडणुकीत प्रचाराचा मुद्दा करून वापरला केला. हा प्रकल्प शेतकऱ्यांना विकसित ४० टक्के जागा मिळणारा आहे, मुद्यातून मांडली.

पण प्रशासकीय हलगर्जीपणामुळे हा प्रकल्प लांब चालला आहे. या प्रकल्पाच्या दृष्टिकोनातून पायाभूत सुविधांची क्रायच्या कामाची विचारणा शेतकऱ्यांना नैना प्राधिकरणाने केली नाही. नवीन युडीसीपीआरप्रमाणे काय सुविधा देण्यात येणार आहेत त्याची माहिती दिली पाहिजे. विरोधाला विरोध करणारी लोक वेगळी आहेत. पण हा प्रकल्प व्हावा अशी इच्छा असली तरी त्याच्या बदल्यात शेतकऱ्यांना काय मिळणार आहे.  
शेतकरी बिनघराचा होणार नाही हा विश्वास जेव्हा सिडको पटवून देईल तेव्हाच हा प्रकल्प पुढे जाणार आहे, असेही आमदार महेश बालदी यांनी अधोरेखित करत सिडकोने शेतकरी आणि लोकप्रतिनिधींना विश्वासात घेऊन पुढील पाऊल उचलावे, त्याचबरोबर शेतकऱ्यांना येणाऱ्या नोटिसा तत्काळ थांबवाव्यात तसेच घरांवर कोणतीही तोडक कारवाई होऊ नये, अशी मागणीही आमदार महेश बालदी यांनी औचित्याच्या मुद्यातून मांडली.

## निवडक

### द्रुतगती मार्गावर वाहनाच्या धडकेत बिबट्याचा मृत्यू

लोणावळा : मुंबई-पुणे द्रुतगती मार्गावर भरधाव वाहनाच्या धडकेत बिबट्याचा मृत्यू झाल्याची घटना मंगळवारी रात्री साडेअकराच्या सुमारास घडली. वाहनाच्या धडकेत मृत्यूमुखी पडलेला बिबट्या पूर्ण वाढ झालेला आहे. द्रुतगती मार्गावर वडगाव मावळ परिसरात भरधाव वाहनाने बिबट्याने धडक दिली.

### डॉ. सुधीर रसाळ यांना साहित्य अकादमी पुरस्कार

छत्रपती संभाजीनगर : मराठीतील अग्रणी समीक्षक डॉ. सुधीर रसाळ यांना विदांचे गद्यरूप या समीक्षात्मक पुस्तकासाठी २०२४चा मानाचा साहित्य अकादमी पुरस्कार बुधवारी (दि.१८) जाहीर झाला आहे. मराठी भाषेचे शिक्षक व मराठी वाङ्मयात 'समीक्षेची प्रतिमासुधी' निर्माण करणारे तपस्वी डॉ. सुधीर रसाळ यांना हा पुरस्कार जाहीर होताच साहित्य क्षेत्रातून स्वागत करण्यात येत आहे.

## याला भेट, त्याला भेट, दुसऱ्या दिवशी घरी थेट!

### उपमुख्यमंत्री शिंदेंची उद्धव ठाकरेंवर टीका

नागपूर : प्रतिनिधी  
शि व सें ना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) प्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि विधानसभेचे अध्यक्ष अॅड. राहुल नावेंकर यांची मंगळवारी भेट घेतली. उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी या भेटीसत्राची खिल्ली उडवित 'आज घरी भेट, त्याला भेट, दुसऱ्या दिवशी घरी थेट' अशी प्रतिक्रिया बुधवारी (दि.१८) विधानभवन परिसरात प्रसारमाध्यमांच्या प्रतिनिधींशी बोलताना दिली. उद्धव ठाकरे मंगळवारी विधिमंडळाच्या हिवाळी अधिवेशनात सहभागी झाले. त्यांनी या वेळी मुख्यमंत्री फडणवीस आणि विधानसभा अध्यक्ष नावेंकर यांची भेट घेतली. या भेटीदरम्यान विधानसभेचे विरोधी

## अश्विनची आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमधून निवृत्ती

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था  
गाबा कसोटीचा निकाल लागताच रविचंद्रन अश्विन याने आंतरराष्ट्रीय क्रिकेटमधून निवृत्तीची घोषणा केली.  
भारतीय क्रिकेट संघाचा खेळाडू म्हणून आजचा माझा शेवटचा दिवस असेल असे म्हणत अश्विनने निवृत्ती जाहीर करून सर्वांना धक्का दिला आहे. अश्विन हा भारतीय कसोटी इतिहासातील आतापर्यंतचा सर्वात यशस्वी फिरकीपटू ठरला आहे. गाबा कसोटीत पावसामुळे सामना थांबला होता, तेव्हा विराट कोहलीबरोबर बोलताना अश्विन खूप भावुक झालेला दिसला. (सविस्तर पान ८ वर..)

## हिवाळी अधिवेशनात लोकप्रतिनिधी



नागपूर : विधिमंडळाच्या हिवाळी अधिवेशनात सर्वश्री आमदार प्रशांत ठाकरे, रविशेठ पाटील, महेश बालदी. सोबत माजी आमदार नरेंद्र पवार व इतर मान्यवर.

## लॉजिंगच्या नावाखाली देहविक्री व्यवसाय

### अलिबाग येथून दोघांना अटक

अलिबाग : प्रतिनिधी  
अलिबागमधील चेंदरे येथे लॉजवर छाप्या टाकून तेथे देहविक्री व्यवसाय चालवणाऱ्या दोघांना रायगड पोलीस दलाच्या स्थानिक गुन्हे अन्वेषण विभागाने (एलसीबी) अटक केली आहे. दोघांवर अलिबाग पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. चेंदरे परिसरात लॉजिंगच्या नावाखाली देहविक्री व्यवसाय सुरु असल्याची खबर स्थानिक गुन्हे शाखेला मिळाली होती. त्यानुसार विशेष पथकांची नेमणूक करून या लॉजवर बनावट ग्राहक पाठवण्यात आला. बनावट ग्राहकांच्या मदतीने ओयो कंपनीच्या नावाखाली सुरु असलेल्या या लॉजमध्ये देहविक्री व्यवसाय सुरु असल्याची खात्री पटताच, महिला पंचासह पोलीसांनी या लॉजवर धाड

# रामबाग

## वर्धापनदिन मोहळा

निमित्ताने आयोजित

### श्री सत्यनारायण महापूजा व सांस्कृतिक कार्यक्रम

#### सांस्कृतिक कार्यक्रम

'पंचम' निमित्त, गणेश भगत प्रस्तुत  
सुप्रसिद्ध अभिनेते पंढरीनाथ (पॅडी) कांबळे आणि  
सोबत ७० कलाकारांचा संच सादर करित आहेत

## महाराष्ट्राचे आम्ही मराठी

पारंपारिक लोकगीते व कोळीगीतांचा बहारदार कार्यक्रम

रविवार, दि. २२ डिसेंबर २०२४  
सायं. ५.३० वा.

सांस्कृतिक कार्यक्रम  
सायं. ८.०० वा.

श्री म्हसेश्वर मंदिर,  
न्हावेखाडी, रामबाग

प्रवेश  
विनामूल्य

गणेश भगत (पंढरीनाथ शिंदे)  
निर्मिती/संचालन/दिग्दर्शन

अकाश सूर्यवंशी (बासरी वादक), सागर म्हसकर (क्लारनेट, सॅक्सोफोन), राज भोईर (संगीतकार), सचिन घाग (डोलकी/डोलक)

आपले नद्य

श्री. सागर कान्हाशेठ ठाकरे  
(अध्यक्ष, रामबाग व्यवस्थापन समिती)

श्री. सि. एल. ठाकरे  
(अध्यक्ष, श्री म्हसेश्वर मंदिर समिती)  
मो.: 8828948827

श्री. विजेंद्र पाटील  
(सरपंच, न्हावे - न्हावे खाडी ग्राम पंचायत)

## जीएसटी परिषदेत मंत्री आदिती तटकरे करणार राज्याचे प्रतिनिधीत्व

नागपूर : राजस्थानमधील जैसलमेर येथे होणाऱ्या डिसेंबर २०२४च्या जीएसटी परिषदेमध्ये मंत्री आदिती तटकरे या राज्याचे प्रतिनिधीत्व करणार आहेत. या परिषदेच्या पार्श्वभूमीवर मंत्री तटकरे यांनी विधानभवन येथे झालेल्या बैठकीमध्ये अधिकाऱ्यांकडून जीएसटीबाबत सविस्तर आढावा घेतला. या बैठकीस राज्य कर आयुक्त आशिष शर्मा, विक्रीकर सह आयुक्त किरण शिंदे, विक्रीकर उपायुक्त नंदकुमार दिघे आदी उपस्थित होते. जैसलमेर येथे २० व २१ डिसेंबर २०२४ असे दोन दिवस ही जीएसटी परिषद होणार आहे तसेच या परिषदेवेळी अर्थसंकल्पाविषयीही बैठक होणार आहे. यामध्ये राज्यांच्या अर्थसंकल्पाकडून असणाऱ्या अपेक्षांची चर्चा करण्यात येणार आहे.













